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У сучасному світі, що стрімко змінюється, особливої 

актуальності набуває завдання формування в учнів життєвих навичок, 

які забезпечують успішну адаптацію до викликів сьогодення, 

здатність до самореалізації, критичного мислення, ефективної 

комунікації та ухвалення рішень. Освітня реформа в Україні, в межах 

якої впроваджується Нова українська школа (НУШ), передбачає 

зміщення акценту з переважно знаннєвої парадигми на 

компетентнісну, що особливо помітно в контексті викладання 

навчального предмета «Технології». 

Освітня галузь «Технології» сприяє формуванню таких 

ключових компетентностей як загальнокультурна, 

здоров’язберігаюча, інформаційна, соціальна, підприємницька [2, 

c. 69].  

Загальнокультурна компетентність стосується сфери розвитку 

культури особистості та суспільства у всіх її аспектах, що передбачає 

передусім формування культури праці, естетичної, екологічної 

культури, оволодіння національними трудовими традиціями, досвідом 

художньо-трудової діяльності тощо. 

Здоров’язберігаюча компетентність включає в себе 

характеристики, властивості учня, спрямовані на збереження 
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фізичного, соціального, психічного та духовного здоров’я – свого та 

оточення. У контексті технологічної освіти – розуміння необхідності 

дотримання правил безпечної праці, санітарії та гігієни, здатність їх 

виконувати і т.д. 

Інформаційна компетентність передбачає здатність учня 

орієнтуватись в інформаційному просторі, володіти й оперувати 

інформацією відповідно до потреб. Компетентності з ІКТ 

передбачають здатності: застосовувати інформаційно-комунікаційні 

технології в навчально-трудовій діяльності, раціональне використання 

комп’ютера для пошуку та опрацювання необхідної інформації, 

розроблення творчих проектів; конструювати і моделювати за 

допомогою засобів ІКТ; давати оцінку процесові й досягнутим 

результатам технологічної діяльності. 

Соціальна компетентність забезпечує здатність: до 

встановлення гуманних взаємин у трудовій діяльності, продуктивно 

працювати у колективі та групі, виконувати різні ролі (керівника і 

підлеглого), проявляти ініціативу, готовність брати на себе 

відповідальність, вміння застосовувати ефективні стратегії 

спілкування залежно від ситуації тощо. 

Досить важливим для технологічної освіти є формування в 

учнів підприємницької компетентності, яка має на меті: знання з 

основ економічного аналізу господарської діяльності та 

підприємництва, вміння визначати собівартість продукції і витрати на 

виробництво, здійснювати міні-маркетингові дослідження, 

розраховувати рентабельність виготовленої продукції; здатність 

співвідносити власні економічні інтереси й потреби з наявними 

матеріальними, трудовими й природними ресурсами, інтересами й 

потребами інших людей та суспільства; готовність організовувати 

власну підприємницьку діяльність, складати, здійснювати й оцінювати 

бізнес-проекти, розробляти прості моделі дій та прийняття економічно 

обґрунтованих рішень у динамічному світі; аналізувати й оцінювати 

власні професійні можливості, здібності та співвідносити їх з 

потребами ринку праці. 

Відповідно до Державного стандарту базової середньої освіти 

(2020), формування життєвих навичок є наскрізною метою освітнього 

процесу. Документ передбачає розвиток у здобувачів освіти ключових 

компетентностей, серед яких – підприємливість, екологічна 

грамотність, інженерне мислення, здатність до самонавчання, 

співпраці, креативності, критичного мислення [1]. Особливе місце у 
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цьому процесі належить предмету «Технології», зміст якого 

побудовано на діяльнісному, проєктному та компетентнісному 

підходах. 

Крім того, Методичні рекомендації МОН України щодо 

викладання навчального предмета «Технології» в 2023/2024 

навчальному році підкреслюють необхідність орієнтації навчання на 

формування життєво важливих умінь і навичок. Серед провідних 

форм і методів пропонуються: проєктна діяльність, інтегровані 

завдання, STEM- і STEAM-компоненти, впровадження цифрових 

інструментів та принципів сталого розвитку [3]. 

Зміст навчального предмета «Технології» охоплює такі 

напрями, як технології обробки матеріалів, дизайн і технології, 

електротехніка, графічна підготовка, основи проєктної діяльності, 

цифрові технології, кулінарія, основи домогосподарства тощо. Кожен 

із цих напрямів сприяє формуванню певного спектра життєвих 

навичок: 

- комунікація та командна робота: реалізуються у групових 

формах роботи, під час виконання спільних проєктів; 

- планування та прийняття рішень: необхідні під час створення 

індивідуальних технологічних виробів, добору матеріалів та 

інструментів; 

- самоорганізація та відповідальність: формуються в процесі 

дотримання технологічної послідовності дій, контролю якості 

результату; 

- критичне та системне мислення: стимулюються через аналіз 

варіантів конструкцій, естетичних і функціональних характеристик 

продукту; 

- творче мислення та інноваційність: реалізуються в 

дизайнерських рішеннях, проєктуванні виробів, робототехнічних 

завданнях; 

- цифрова грамотність: розвивається через використання 

графічних редакторів, 3D-моделювання, цифрових інструментів 

контролю та презентації; 

- екологічна свідомість і ощадливе мислення: формуються на 

основі використання вторинних ресурсів, безпечних матеріалів, 

впровадження ідей апсайклінгу. 

Проєктний підхід є провідною формою організації навчання на 

уроках технологій. Він дозволяє учням застосовувати набуті знання на 

практиці, працювати над завданнями, що мають реальне прикладне 
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значення. Проєкти можуть бути як індивідуальними, так і 

колективними, коротко- або довготривалими, мати як інженерне, так і 

соціальне спрямування. Такий формат сприяє розвитку: 

підприємницьких навичок – через самостійне планування бюджету, 

вибір матеріалів, презентацію ідей; ініціативності та лідерства – під 

час організації командної роботи; відповідального ставлення до 

праці – через самооцінювання та взаємооцінювання результатів. 

Проєктна діяльність сприяє моделюванню реальних життєвих 

ситуацій і таким чином виконує не лише освітню, а й виховну 

функцію. 

Відповідно до оновленої парадигми освітнього процесу, 

вчитель виступає не лише джерелом знань, а й фасилітатором, 

наставником, організатором освітнього середовища, що мотивує до 

пізнання, експериментування, творчості. 

Основним напрямом удосконалення навчально-виховного 

процесу з формування професійної компетентності фахівців 

технологічної освіти на засадах впровадження інноваційних підходів 

вбачаємо у пошуку нових технологій, методів, форм та підходів [4, 

с. 619]. 

Сучасний учитель технологій має володіти компетентностями 

в галузі дизайну, інформаційних технологій, інженерії, психолого-

педагогічної підтримки. Його завдання – забезпечити умови для 

формування життєвих навичок учнів через відповідну методичну 

систему, індивідуальний підхід, використання сучасних засобів 

навчання. 

Отже, уроки технологій є ефективним засобом формування 

життєвих навичок учнів у контексті реалізації завдань Нової 

української школи у поєднанні практичної, пізнавальної та ціннісно-

виховної складової, що сприяє формуванню ключових 

компетентностей, розвитку особистості, адаптації до вимог сучасного 

світу.  
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